

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

30, 22/30 h.

Dimisión del presidente de la Unión Patriótica de Madrid

La Unión Patriótica de Madrid ha facilitado la siguiente nota: El conde de Cedillo, que desde la fundación de la Unión Patriótica de Madrid viene desempeñando la presidencia, se vió precisado a abandonar el cargo para atender al restablecimiento de su salud, y teniendo esto en cuenta no ha habido más remedio que aceptarle la dimisión. Oportunamente se elegirá el sucesor.

La escuadra francesa

Noticias recibidas de Santander comunican que ha salido de aquel puerto con dirección a La Coruña la escuadra francesa.

Cambio de horario

A partir del próximo lunes las horas del itinerario de Algeciras a Ceuta serán las siguientes:

Salida de Algeciras, a las catorce y cinco para llegar a Ceuta a las quince y cuarenta y cinco, y salida de Ceuta, a las nueve y veinticinco para llegar a Algeciras a las once y cinco.

Es impuesta una sanción al periódico «El Liberal»

En una nota facilitada en la Presidencia se dice que *«El Liberal»* de ayer, con motivo de cumplir el aniversario de la muerte del hijo del conde de Romanones, que murió en Marruecos como otros muchos, a los que no se les rinde homenaje en el aniversario sin duda por ser de apellidos más modestos, publicó el retrato y debajo un comentario que la censura respetó excepto en unas líneas que no se consideraron adecuadas; pero encima del retrato apareció un título que no se mandó a la censura, que indica claramente la finalidad que se persigue al recordar esta fecha.

El Directorio dejaría de cumplir con su deber si pacientemente tolerara ataques e injurias que pueden servir de base a campañas injustificadas. Como sanción, se suspende cinco días la publicación de dicho periódico, conminándole, en caso de reincidencia, con otra pena más severa que el Directorio espera no tener que aplicar, teniendo en cuenta el buen sentido de la Prensa en general.

La acción conjunta en Marruecos

Comunicaron en una nota facilitada en la Presidencia que el cañonero español *Laya* y el francés *Amiens* han comenzado la acción conjunta en la zona de Tánger.

Visitas

El nuevo capitán general de Zara-

goza, señor Perales, estuvo esta mañana en la Presidencia visitando a los generales Gómez Jordana y Nouvilas.

El general don Federico Brenguer visitó a varios vocales del Directorio.

Para la reducción del servicio en filas

Resolviendo una consulta elevada por el Capitán general de la sexta región, referente al padre de un mozo del actual reemplazo, se ha dispuesto con carácter general que para la reducción del tiempo del servicio en filas se consideren a los hermanastros como hermanos de padre y madre.

Jordana a Burgos

Mañana saldrá con dirección a Burgos el general del Directorio señor Gómez Jordana.

Aviones americanos

El señor Aguirre de Cárcer manifestó esta tarde a los representantes de la Prensa que dentro de unas horas pasarían sobre Madrid quince aviones norteamericanos que marchan en dirección al frente francés. Agregó que se les concedería el derecho de sobrevuelo acordado en la Conferencia francoespañola y que aterrizarían en Málaga, donde se les haría objeto de agasajos.

La suspensión de «El Liberal»

Esta noche estubo en la Presidencia la empresa del periódico madrileño *«El Liberal»*, para solicitar que sea permitida mañana su publicación. Esta petición fué concedida, y la suspensión impuesta por el Directorio, que será de cinco días, comenzará a hacerse efectiva desde el día 1 de agosto.

Matrimonio disuelto

Se disolvió por sentencia firme el matrimonio entre los barones de Velasco, los cuales quedan en libertad de contraer nuevo matrimonio.

El Congreso de Pediatría

Se ha concedido carácter oficial al III Congreso Nacional de Pediatría, que va a celebrarse en Zaragoza.

Directorio

Hoy no se reunieron los vocales del Directorio.

Algunos generales acudieron a sus despachos, donde despacharon asuntos de trámite.

Contra las Empresas de electricidad

Hablando el Alcalde de los abusos que vienen cometiendo algunas Compañías de suministro eléctrico, manifestó que se debe llevar a los Tribunales a estas Empresas.

Premio de la Comunidad de Labradores, consistente en otras 100 pesetas, a don José Amador.

Premio de la Caja Rural, consistente en otras 100 pesetas, a don José Gordillo.

Sección de Escultura

Premio del Ayuntamiento de Almendralejo, consistente en 100 pesetas, a don Ángel Zoido.

Premio del mismo Ayuntamiento, consistente en otras 100 pesetas, a don Exuperancio Pérez Asuncion.

Premio del mismo Ayuntamiento, consistente en otras 100 pesetas, a don Eulogio Blasco.

Sección de Fotografía

Premio del mismo Ayuntamiento, consistente en 50 pesetas, a don Alfonso Trajano.

Premio del mismo Ayuntamiento, consistente en otras 50 pesetas, a don Antonio Castillo.

Premio del Obrero Extremeño, consistente en un objeto de arte, a la señorita Ana Martínez Merino.

Premio del Obrero Extremeño, consistente en otro objeto de arte, a la señorita Concha Villegas Merino.

Cuando se hizo público el fallo del Jurado fué acogido favorablemente por todos, por premiarse con él los méritos indiscutibles de los artistas favorecidos, a los que enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Los señores que formaron el Jurado quedaron reconocidos altamente a las deferencias y atenciones que le fueron guardadas por el presidente del Ateneo de Almendralejo y por los miembros de la Directiva de la referida Sociedad, que con la organización de la Exposición ha dado una tan alta prueba de amor a la cultura patria.

Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Almendralejo, consistente en 250 pesetas, a don Manuel Antón Romero de Tejada.

Premio del Círculo Mercantil, consistente en 125 pesetas, a don Antonio Juez.

Premio del Ayuntamiento de Almendralejo, consistente en 100 pesetas, a don Juan Caldera.

Notas de un lector

Brevemente

1. Tal vez del mayor pecado que yo tenga de arreprentarme como lector extremeño sea un pecado de omisión: no haber leído hasta ahora las «Cartas de relación de la conquista de México» escritas al «muy alto y potentísimo César e invictísimo señor don Carlos» por el hidalgo melitino Hernando Cortés. Al contacto de su lectura el alma se ensancha y se afirma y templada el sentimiento patriótico. Al contacto de su lectura se siente uno más lector y más extremeño.

2. Ante el panteón de hombres ilustres las figuras de cera «liberales» se han reunido conmemorando el centenario de don Práxedes Mateo (Sagasta). Dicen que ha gritado por triplicado el conde de Romanones, ante las figuras de cera: «¡Viva la libertad! ¡Cómo? Sí, justamente, eso es: ¡Viva la Pepa!»

3. Barruntos de un homenaje a Benavente. ¿A cuál de ellos? Desde luego que no será al de *«La noche del sábado»*, ni al de *«La fuerza bruta»*. Recientemente, después de haber visto *«La otra honra»*, después de haber presenciado alguna muestra de los «Films benaventinos», después de haber leído los camelos en forma de conferencias que largó, irrespetuosamente, a los sudamericanos, no es posible adherirse al homenaje benaventino. No, no, de ninguna manera.

4. Sería censurable que la Real Academia Española premiara con uno de esos premios anquilosados las *«Literaturas europeas de vanguardia»* escritas por Guillermo de Torre. Sería censurable. Bien. Pero yo lo aplaudiría batientemente, porque la Real Academia Española demostraría con ello que ha rellenado el segundo alvéolo del tiempo: *«Presente»*; al mismo tiempo que lanzaba su olfato al *«Futuro»*: Nada más tradicional. El futuro no es más la perspectiva del pretérito.

5. Se desea aveclinar históricamente al Pedro Crespo calderoniano. Lo desea el pueblo de Zalamea de la Serena. Lo desea don Clodoaldo Guerrero, poeta y paleógrafo del lugar. La lógica paleográfica todos sabemos lo poco que tiene de lógica. En cambio es rica en imaginación y poesía. Por mí, que pase la «historicidad» de Pedro Crespo o Crespo. Todo lo doy por bien hecho, hasta que le arrebatan del drama de Calderón. Lo que sería imperdonable es que las investigaciones históricas nos lo convirtieran en un Alcalde... de monterilla.

6. Poincaré ha publicado un artículo sobre el problema marroquí en *«La Vanguardia»*, diario de Barcelona. Su título, «Hay que quitar el gusano de la fruta». Equivocación última y palmara de Poincaré. Lo que hay es que «abandonar la fruta a los gusanos».

7. Error de *«El Sol»* al poner su entrefilet cast diario: «Nos es imposible publicar hoy la acostumbrada caricatura de Bagaría.» Sustitutivo certero: «Hoy nos es posible publicar la caricatura de Bagaría.» No lamentemos demastado la ausencia de esas geniales farsas delineadas. De esa manera será más voluminoso el álbum que prepara, con las tachadas, cuando desaparezca el «silencioso».

8. *«El Pedigree...»*: Una comedia inverosímil de Ricardo Baroja, publicados sus tres actos en la *«Revista de Occidente»*. En la comedia se supone llegada la humanidad a un elevado grado selectivo. Comedia futurista, como las novelas de Wells. Muy ingeniosa, muy ágil, muy occurrente. Inestrenada e inestrenable. Al finalizar su lectura desearíamos que hubiera tenido X número de actos. Un capricho mezquino; porque «lo bueno, si breve, dos veces bueno», al decir de Gracián.

9. Si te sangra el corazón no busques el consonante; lanza coques al balón o añázzete al volante, verás que tengo razón aplastante.

10. A veces parece que se detiene la carrera del tiempo: esto acontece cuando contemplamos a Velázquez.

A veces parece que todo es tiempo: esto acontece cuando nos entregamos a Valdés Leal.

A veces parece que se precipita el correr del tiempo: esto acontece cuando enfocamos a Goya.

A veces parece que el correr del tiempo es un absurdo: esto acontece cuando penetramos en Picasso.

11. Contraste: Jean Cocteau proclama el retorno a la rima, «ese viejo estimulante de buena marca». Juan Ramón dice: «A mis cuarenta y dos años—y después de veinticinco de incansable trabajo con la Belleza—siento, pienso, veo claramente que ahora es cuando comienzo». Queridos poetas: «Aún hay Pirineos».

12. Enrique de Mesa, poeta serranillo, viene arremetiendo, en *«La Nación»*, de Buenos Aires, contra los espartacos de nuestra escena actual: tullidos de espíritu, moralistas al cuarto, calcógrafos, retruceanistas... Enrique de Mesa, con su severa y venerable prosa castellana, nada conseguirá. Sólo conseguirá que un mal día el público, cansado de sus quijotadas críticas, exija de la dirección del gran diario bonarense, remude el informador del movimiento escénico hispano; porque ellos no pueden tolerar ni oír constantes censuras de la «nación madre». Se han dado casos. Y de ello se alegrarán los «buenos patriotas».

FRANCISCO VALDÉS.

Don Benito, julio de 1925.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

30, 22/30 h.

Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Hacienda

Nombrando abogado del Estado a don Manuel San Román.

Relevando del pago de multas, recargos o cualquier otro gravamen a los contribuyentes que declaren la verdadera riqueza antes del 1.º de noviembre próximo.

Estado

Decreto referente a las comunicaciones marítimas con el golfo de Guinea.

Marina

Varias propuestas de ascenso.

Trabajo

Concediendo los beneficios de las casas económicas que han de construirse con el aval del Estado a los socios de las Cooperativas de Funcionarios públicos.

Reorganizando las plantillas de auxiliares del Cuerpo facultativo de Estadística.

Declarando jubilado con honores de jefe de Administración al jefe de tercera clase don Manuel Velasco.

Idem al jefe de Sección don José Sánchez.

Idem al de igual categoría don José Pérez.

Guerra

Estableciendo condiciones sobre la declaración de ascenso de los coroneles.

Concediendo la medalla Militar a un jefe y treinta y cuatro oficiales por méritos contraídos en campaña.

Confiriendo a los coroneles de Intendencia don Ramón Carrasco y don Aurelio Machado el mando del primero y segundo regimiento de Intendencia, respectivamente.

Fomento

Disponiendo que los destinos de Obras públicas deben proveerse por libre elección.

Gracia y Justicia

Indultando del resto de la pena que les falta por cumplir a Gregorio Muñoz, Sebastián Parra y José Ruiz.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

Sucesos desgraciados

Atropellos, incendios, suicidios y crímenes

(POR TELEFONO)

30, 22/30 h.

Fallecimiento

Ha fallecido el abogado don José Sánchez Artal, que sufrió ayer heridas gravísimas a consecuencia de un atropello de automóvil.

Suicidio de un chófer

Esta mañana se suicidó, arrojándose al estanque del Retiro, el joven de veinticinco años José María Bermúdez, de profesión chófer.

En un bolsillo de la americana se le encontró un certificado del Manicomio de Valladolid, con fecha 10 del actual, dándole de alta después de haberle prestado asistencia durante algún tiempo en aquel establecimiento benéfico.

Arrollado por un auto

En la calle de Bravo Murillo un automóvil arrolló al niño Antonio Acero, que fué conducido a la Casa de Socorro, en donde le apreciaron heridas en diversas partes del cuerpo y fuerte conmoción cerebral.

Incendio en una dehesa y muerte del involuntario autor del siniestro

Toledo.—En la dehesa denominada «Cabotejos», un segador, que iba acompañado de su mujer, después de encender un cigarrillo arrojó la cerilla, sin darse cuenta, a una era, donde se provocó un incendio.

Dado lo combustible de la materia, las llamas adquirieron rápidamente grandes proporciones.

El segador y su mujer, ayudados por otros campesinos, realizaron enormes esfuerzos por atajar las llamas y tanto interés pusieron en la tarea, que el marido no advirtió que las llamas le habían prendido en la ropa causándole graves quemaduras, a consecuencia de las cuales falleció.

Asaltos

Zamora.—En el pueblo de Boeltes tres sujetos cometieron varias fechorías en el campo y después asaltaron la casa del cura, hiriendo a éste y llevándose varios efectos.

En Lucena dos sujetos asaltaron una casa, haciendo varios disparos contra una anciana, sin herirla.

Incendio

Sevilla.—Comunican de Marchena que en la finca «Coquilla» se produjo un voraz incendio, que ha destruido las mieses.

Otro

Tarragona.—Un incendio ha destruido 60 hectáreas de bosque.

Crimen y suicidio

Burgos.—En Miranda de Ebro, Marín Basilio mató a Adelina Martínez, suicidándose después.

Accidente

Bilbao.—En la carretera de Arrigorriaga una camioneta chocó contra un poste de la luz, quedando por esta causa a oscuras el pueblo.

Un incendio

En las primeras horas de la tarde

se recibieron noticias de Madrid de haberse declarado un violento incendio en el pueblo de El Molar, inmediato a Madrid, agregando las noticias que habían quedado destruidas varias casas.

Inmediatamente en la Dirección de Incendios se dieron órdenes para que salieran hacia el lugar del siniestro los cuatro parques de Incendios de Madrid, quedando únicamente en la corte un retén para atender a las necesidades de ésta.

A las dos de la noche se recibió un aviso en la Dirección general de Seguridad, ampliando detalles del siniestro.

Este se declaró en una fábrica de gasosas y alcoholes, por lo que rápidamente tomó gran incremento.

El voraz elemento redujo a escombros el edificio siniestrado, siendo las pérdidas de gran consideración.

El fuego logró localizarse gracias a los esfuerzos de los bomberos llegados de Madrid y del vecindario llegado de aquel pueblo.

Un hombre muerto por su amante

Esta noche, en la calle de Blasco de Garay, se desarrolló un sangriento suceso, del que fueron protagonistas una mujer llamada María Pardo, de cuarenta y cuatro años de edad, casada, que vive separada de su marido desde hace diez años, y su amante Agustín Cano, de treinta años de edad, de profesión volquetero, que hacía vida marital con María.

Entre los amantes se entabló una discusión por motivos que se desconocen, discusión que degeneró en riña, y María, cogiendo un cuchillo de enormes dimensiones, asestó a Agustín una cuchillada en el muslo que le partió la femoral.

La víctima, arrojando gran cantidad de sangre por la herida, consiguió llegar hasta el portal de la casa, de donde fué recogido por varios vecinos que le condujeron a la Clínica de urgencia, donde llegó muerto.

La agresora fué detenida y encarcelada.

Dos incendios

En un almacén de esponjas de la calle de las Infantas se declaró un violento incendio, que rápidamente tomó gran incremento por existir también ácidos y materias inflamables.

Los bomberos lograron localizar el siniestro, que ha causado pérdidas de consideración.

En un taller de fotografías, instalado en la calle de Puencarral, propiedad del señor Dulce, estalló un incendio que redujo a cenizas varios muebles.

Conato de incendio

Almería.—En el vapor *«Cabo Quejo»* se produjo un conato de incendio en la bodega, que fué sofocado rápidamente por la tripulación.

No ocurrieron desgracias personales.

Toros en Valencia

(POR TELEFONO)

31, 1'30 h.

Valencia.—Se celebró la sexta corrida de feria con toros de Miura, que resultaron mansos.

PRIMERO.—Marcial Lalanda toreó bien de capa.

Ejecuta una faena de alifio y dos pinchazos, dos medias y descabella al segundo intento. Es aplaudido.

SEGUNDO.—Villalta veroniquea valiente y ceñido, a pesar de estar el toro muy difícil, del que se deshace de un estoconazo y un descabello, escuchando palmas.

TERCERO.—Manuel Martínez toreó valiente, ejecutando una faena artística y lucida.

Se deshace de su enemigo de una soberbia estocada, y el respetable le obliga a dar la vuelta al ruedo en medio de una ovación delirante.

CUARTO.—Marcial Lalanda excelente en lances. Dos pinchazos de lantereros, dos estocadas malas y descabella al segundo intento.

QUINTO.—Villalta toreó bien con el capote, ejecutando una estrependa faena con la mulsta. Escucha una gran ovación, se le concede la oreja y da la vuelta al ruedo.

SEXTO.—Manuel Martínez ejecuta una faena lucida, acabando con su enemigo de dos estoconazos. Aplausos.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

31, 1'30 h.

Parte oficial

En la Oficina de información de la Residencia ha sido facilitado el siguiente parte oficial:

Sin novedad en las zonas del territorio de nuestro protectorado en Marruecos.

Bombardeos aéreos

Melilla.—Varias escuadrillas volaron, y al observar que varios grupos de moros realizaban obras, procedieron al bombardeo de las mismas, destruyéndolas.

Concentraciones rebeldes

Melilla.—En el servicio de reconocimiento practicado por la aviación se observó la existencia de concentraciones enemigas en el territorio de M'Talza.

Las fuerzas francesas

Melilla.—Fuertes columnas francesas recorren las orillas del M'luya.

Inspección

Larache.—Marchó en inspección a las avanzadas el jefe de las Intervenciones de la zona.

Convoyes

Larache.—Se realizaron convoyes a las posiciones de este sector.

Desde Mérida

NOTICIAS

Accidente del trabajo
En la dehesa de «Las Yeguas», de este término municipal, propiedad de don Lorenzo Jiménez Lanchó y hermanos, ocurrió ayer tarde una lamentable desgracia.

En dicha finca está construyendo para los señores Jiménez Lanchó el maestro de obras don Beltrán Quirós un edificio palacio; uno de los obreros, llamado Sixto Palomo (a) Cascarilla, de diecinueve años, tuvo la desgracia de caer desde el andamio que trabajaba al suelo, siendo conducido inmediatamente en el automóvil de don Lorenzo a la Clínica del señor Valverde, donde le curaron de conmoción cerebral y confusiones en el parietal izquierdo, de cuyas lesiones falleció el infeliz Palomo en el día de hoy, en su casa, calle Baños, a las cuatro de la tarde.

La pobre madre es la que en tiempos de unas elecciones, reñidas en este distrito, sufrió también la terrible desgracia de que le matasen a otro hijo de resultas de los disparos que se cruzaron entre partidarios desinteresados y honrados de los pretendientes a diputados a Cortes; el marido de esta infeliz mujer, predestinada a los mayores sufrimientos, se encuentra también abandonada por su esposo, que hace años se marchó a Buenos Aires, sin saber hasta esta fecha su paradero.

Feliz natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, primera de su matrimonio, la distinguida señora doña Milagros Pérez del Bosque, esposa de nuestro particular y estimado amigo don Antonio Chacón Ramos, acreditado fotógrafo local. Nuestra enhorabuena.

Saneamiento y abastecimiento de aguas

Profusamente se ha repartido entre este vecindario un folleto de nuestro alcalde, don Francisco López de Ayala y de la Vera, donde se da a conocer nuevamente la necesidad del abastecimiento de aguas y saneamiento del suelo y subsuelo de esta emérita ciudad, siendo lo más interesante lo que sigue para conseguir el fin que se propone dicho señor López de Ayala.

Expedir 11.000 títulos u obligaciones de 100 pesetas nominales a la par que devengarán un seis por ciento anual de interés, cuyos documentos serán amortizables obligatoriamente en el plazo de veinticuatro años (si Dios quiere) a partir de 1 de enero de 1927 por sorteo anual que se verificará públicamente en las Casas Consistoriales ante la Comisión Permanente que entonces exista, autorizada por el secretario, anunciándose con diez días de anticipación. El pago de los inte-

reses se dará por semestres vencidos y servirán los títulos u obligaciones para fianzas o depósitos en cualquier ocasión necesitada de los tenedores por todo su valor nominal en la Depositaria de este Ayuntamiento.

El Ayuntamiento tiene medios autorizados, según el artículo 542 del Estatuto Municipal, para colocar dichos títulos, pero prefiere el curso público entre los vecinos por plazo de diez días.

Para atender el pago de los intereses y de la amortización, será obligatorio el consignar todos los años en los presupuestos ordinarios la cantidad necesaria, siendo responsables individualmente los concejales si dejaron de consignar en dichos presupuestos la cantidad necesaria destinada a satisfacer tal obligación.

Los cupones vencidos tendrán para mayor garantía de los tenedores de títulos la consideración de papel moneda para el pago de cualquier arbitrio, impuesto, tasa o exacciones municipales, sin más deducciones que las que correspondan efectuar en los pagos en metálico, en virtud de disposiciones del Gobierno.

Esto es lo que el Alcalde, con plausible y desinteresado fin, somete a la magna obra de alcantarillado y abastecimiento de aguas potables a la importante ciudad de Mérida.—Gargarsor.

Julio 1925

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Lim pieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

RELIGIOSAS

Jubileo de la Porciúcula

En el real convento de religiosas clarisas de Santa Ana, dará principio el jubileo desde las doce del día 1.º de agosto hasta las doce de la noche del día 2.º.

Por la tarde, a las seis, se exponerá Su Divina Majestad, se rezará el santo rosario, letanía y ejercicios alusivos al acto.

Todo buen cristiano debe aprovecharse de estas indulgencias, pues se ganan tantas cuantas visitas se hagan. Único jubileo que en este año santo se concede con las mismas gracias que años anteriores. Único en todo el mundo.

¡Fieles, aprovecharse, que la muerte se aproxima hacia nosotros, a fin de que tengamos que recibir de parte de Dios los méritos que hayamos hecho!

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados "Uralita," Agencia de Extremadura ALBA PINA, Badajoz.—Brevetes e invenciones. Se necesitan agentes en toda Extremadura.

Garage Alves MÉRIDA Servicios rápidos y económicos con coches de lujo EUROPEOS a cualquier punto de España. Teléfono núm. 45

Concierto. Programa de las obras que ejecutará hoy la música del regimiento Gr. velinas en el paseo de San Francisco, de veintidós a veinticuatro:

- 1.ª Vaya por ustedes, pasodoble. M. Hurtado.
- 2.ª Kukulama, intermezzo. T. Wortlawki.
- 3.ª Rapsodia española. Giné.
- 4.ª Serenata gallega. Espinosa.
- 5.ª Descanso dominical, pasodoble. Alvarez.

Natalicio. —Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Josefa Barriga, esposa de don Florencio G. Zález, particular amigo nuestro.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial felicitación.

Se venden tres vacas recién paridas y una chota preñada.

Razón, en Salmerón, 15, bajo. No dejen de leer con atención el anuncio de casa de Sabariego, que siempre trae precios ventajosos.

Se venden dos máquinas de escribir. Darán razón en Ramón Albarán, 22, principal, derecha, Badajoz.

Local para establecimiento, se alquila. Muy próximo y con vistas al campo de San Juan. Razón, en la carpintería de Machado, Felipe Checa, 20.

Se arrienda bodega para la elaboración de vinos, situada en la calle Peñas, número 6.

Casa Marcelo.—Hospedaje completo, comidas por abonos. Romero de Castilla, 12. Teléfono 277. (Frente a La Estelosa.)

Se venden máquinas repartidora abonos. Sembradoras, retozadoras henar, trillos, carros, carretas y toda clase de enseres de labor. Informe, Salmerón, 77, principal.

NOTICIAS DE SEVILLA

Los reputados médicos don Eudoro Hermos (director del acreditado Establecimiento Medicinal Aguas Azoadas, de Sevilla, para curar enfermedades del aparato respiratorio), y el ilustre cirujano ginecólogo, doctor O. de Vallejo (fundador y presidente honorario de la Sociedad de aquella capital), pasarán consultas en Zafra, Hotel Cabañas, el domingo 2 de agosto, de nueve de la mañana a nueve de la noche, para enfermedades de los ojos, del pecho, vías circulatorias, digestivas, urinarias, de la matriz, etc.

Lo que nos complacemos en comunicar a los enfermos de nuestra provincia.

Comisaría de Vigilancia

Detenciones

El albañil Antonio Picón fué detenido en la plaza Alta por promover escándalo y desobedecer a los guardias.

También fué detenido ayer el dueño de la taberna establecida en la calle de Santa Ana, número 9, Pedro Majado, el cual se dedica a molestar a los vecinos con un gramófono, y que cuando le fué llamada la atención por un agente de Policía sobre su conducta, faltó al respeto que debe guardarse a una autoridad.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado Agustín García Romero, que estaba reclamado desde hace algún tiempo. En la Comisaría dió un nombre supuesto.

Gasolina marca "EL AGUILA" a 68 CENTIMOS Galarraga P.L.A.

PORTUGAL

Se da como seguro la formación de un Gobierno presidido por Domingos Pereira

Después de largas conferencias, es casi seguro que el ilustre presidente de la Cámara de los Diputados consiga llevar a feliz término sus gestiones, a pesar de las casi insuperables dificultades que ha tenido y que aún tiene que vencer.

El nuevo Gabinete quedará constituido, según la versión oficial, del siguiente modo:

- Presidencia e Interior.—Domingos Pereira.
- Justicia.—Pires do Vale o Catarina de Meneses.
- Hacienda.—Francisco Antonio Correia.
- Guerra.—Bernardo Faria.
- Marina.—Pereira da Silva.
- Estado.—Freire de Andrade o Antonio da Fonseca.
- Colonias.—Paiva Gomes.
- Instrucción.—Costa Cabral.
- Agricultura.—Vizconde de Pedralva o Acevedo Gomes.
- Comercio.—Nuno Simoes.
- Trabajo.—Dias Pereira.

Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro. Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa. Jarabes y cervezas de las mejores marcas. Plaza de San José, 13.—Teléfono 342

Asociación provincial del Magisterio

Asuatos de trámite

Doña Teresa Rodríguez Exojo ha solicitado pertenecer al grupo de socorristas de tres pesetas. Queda complacida. Desde el próximo pago se le empezarán a descontar las cuotas complementarias.

Los señores socios que deseen pertenecer a dicho grupo deben apresurarse a solicitarlo, pues mientras más tiempo pase más tendrán que abonar por diferencia de cuotas. Hoy sólo tienen que pagar 13 pesetas.

Han ingresado en la Sección de Socorros doña Margarita Merino, doña Isabel Mancera, don Claudio Muñoz y don Gabriel Orrego. Como tienen menos de cincuenta años de edad, sólo tendrán que abonar dos cuotas de previsión de a tres pesetas cada una (artículo quinto del reglamento). Se les remite acuse de recibo de su declaración de beneficiarios.

El habilitado señor García ha ingresado la defunción de doña Manuela Arcusa y las cuotas de junio. —A los socios que residen en otras provincias se les remite recibo y liquidación de junio.

Se escribe a doña Eulalia Pedrajas diciéndole que por exceder de cincuenta años de edad tendrá que abonar el 50 por 100 de las defunciones ocurridas, mas las dos cuotas de previsión, que en junto suman 106 pesetas, rogándole manifieste si acepta dichas condiciones.

No habiendo recibido contestación a la que en el mismo sentido se escribió a don José Agustín Crespo Prudencio, se procederá a anular su petición de ingreso en la Sección de Socorros.

Habiéndose recibido contestación en sentido afirmativo de doña Eladia Pedrajas, se la inscribe en las condiciones propuestas y se le envía acuse de recibo de su declaración de beneficiarios.

Se ha recibido carta de don Pedro Aguado proponiendo la cantidad que se le ha de descontar en cada uno de los plazos. Se le complacerá, haciendo sólo una pequeña modificación por exigencias reglamentarias y de mayor facilidad en la contabilidad.

Se pasa relación a los señores habilitados para que descuenten en el próximo pago la defunción de doña María Yanguas Romo, jubilada en Almendralejo; las cuotas de julio, la de entrada a doña Eloísa Cerrato, la primera de previsión a doña María Mendíola, doña Josefa Colomo, doña Isabel Mancera, don Claudio Muñoz, don José Antonio García y don Rogelio Saavedra; la segunda ídem a don Daniel Rivera y a don José Linares, la tercera complementaria a don Ernesto Groiss, la primera ídem a doña Teresa Rodríguez;

las que por error dejaron de cobrarse el mes pasado a don Alejandro López, don Sergio García y a don Francisco Romero Cortés; la diferencia de dos a tres pesetas a doña Adela García Ledesma, el primer plazo de las cuotas de edad (26 pesetas) a doña Eladia C. Pedrajas y a don Pedro Aguado.

Al señor tesorero se le remiten los recibos de los socios que pagan directamente, para que los ponga al pago.

Se expide y remite título de socorrista a don Quintín Rubio, de Higuera de Llerena.

Se remite a la Nacional la relación de socios adheridos en el presente año y se le giran 943 50 pesetas que importan las 629 cuotas de dichos socios.

Ha solicitado el ingreso en la Sección de Socorros don Francisco Jariego Fernández, de Santa Marta. Queda inscripto y se le remite acuse de recibo de su declaración de beneficiarios.

En el mes de septiembre se descontarán, además de las cuotas de Asociación y las de Socorro que pudieran solicitarse antes de que finalice el presente mes, las siguientes especiales: 2.ª de previsión a don Rogelio Saavedra, doña María Mendíola, doña María Merino, doña Isabel Mancera Muñoz, don José Antonio García, don Gabriel Orrego, don Claudio Muñoz y doña Josefa Colomo; la 1.ª de ídem de don Francisco Jariego; la 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª complementarias para ingresar en el grupo de 3 pesetas, a don Ernesto Groiss, y la 2.ª, 3.ª, 4.ª y 5.ª ídem a doña Teresa Rodríguez, y las 13 segundas de edad a doña Eladia Pedrajas y a don Pedro Aguado.

Se aplica la 1.ª de Previsión, la defunción que, por error, se cobró el mes pasado a doña Margarita Merino.

Fábrica de Hielo

Federico de Manresa Mérida

Hielo cristalino, a 0'10 pesetas kilogramo. Para pedidos, Holguín, 33, y Bodegas, 28, frente al Manicomio del Carmen.

¡GANADEROS!

Si tenéis el ganado infectado de «Carbunco» (bacera), emplead suero vacuna de la S. A. VETERINARIA LIMITADA y os convenceréis de que esta enfermedad es una de las más fácilmente evitables.

Representante: Don Ernesto López, veterinario. Ronda de Palmas, 2.

ACADEMIA POSTAL

Correos auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 22. Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada. Teléfono núm. 35

VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

continente los rostros de la muchedumbre, no tanto por sorprender en ellos alguna explicación de lo que le estaba pasando, como por ver si entre ellos divisaba el de su yerno, o el de su nieto, o de cualquiera otro de los suyos, pues estaba creído que Neuburgo era una de las poblaciones donde más probablemente se reunirían con él. ¡Vana esperanza! Entre toda aquella gente no vió sino semblantes curiosos los más, burlones y hasta insultantes algunos. De estos últimos parecible que varios le miraban con aire amenazante, y confirmóse en ello cuando empezó a oír en su derredor los gritos: ¡Viva la República! ¡Mueran los aristócratas!, articulados en el dialecto alemán de Baviera.

—¡Vaya, está visto!—pensó entonces el Conde—; la serpiente revolucionaria silba ya también y tiende la cola en Alemania. ¡Pobre país! Ya le ha caído quehacer. ¡Y yo me he lucido, a fe mía! Para esto mejor me hubiera estado quedarme en Francia. Bien se lo decía yo a mi yerno y a mis nietos: ellos se empeñaron en que había de emigrar, y yo vela claro que esta revolución francesa es una peste que ha de devorar a toda Europa... ¡Oh! En

Francia, al menos, hubiera muerto con gloria, o en el campo de batalla, o en el cadalso, confesando a mi Dios y a mi Rey, mientras que aquí moriré como una rata, preso en un cepo... No debía ser este el fin de un Ventimile... ¡Hágase la voluntad de Dios!

Mientras el Conde ha en este soliloquio, ya había comenzado a avanzar, precedido del oficial, la muchedumbre, que le siguió escoltando tan curiosa como había estado antes parada, cuando él, caminando pausada y gravemente, con su bastón a la espalda como si fuera de paseo, volviéndose al cabo de un rato de marcha para ver qué hubiese hecho de su coche y de su equipaje; y, en efecto, a no larga distancia vió a un hombre cargado con sus escasos bultos, y en particular con la maleta. Detrás de ese hombre iba otro embobado hasta las cejas con una capa parda, y el Conde, al verle, sonriendo con amargura, dijo para sí:

—¡Es claro! Me hereda después de entregarme a la muerte. Se le debe de justicia, porque ha cumplido maravillosamente su encargo. ¡Pero buen chasco se llevó como no saque otra paga de su maniobra, no morirá rico. Dios le perdone como le perdone yo.

El tránsito de esta comitiva extraordinaria, y en hora ya tan avanzada de la tarde, pues comenzaba a anocheecer, iba acumulando cada vez mayor concurso en derredor del anciano, al propio tiempo que en todas las casas de las calles que iba atravesando asomábanse por ventanas, balcones, azoteas y respiraderos, un enjambre de curiosos, y particularmente de mujeres.

El Conde, que por un lado nada tenía de qué avergonzarse, y por otro iba animado de la vana esperanza de encontrar a su familia, derramaba su mirada serena en todas direcciones, buscando anhelante en el hueco de cada puerta y cada ventana el dulce y bello rostro de su amada Matildita. Fuese ilusión, o fuese realidad, a la dudosa luz del ya expirante crepúsculo parecible percibir señas, movimientos de cabezas y manos dirigidos a él como saludos de amistad; creyó ver agitarse primero un pañuelo blanco, luego dos, luego tres, que en manos de otras tantas señoras ondeaban sobre sus cabezas como lábaros de salvación; figuróse oír palabras de aliento y de consuelo encaminadas a él. Pero como todo esto lo percibía al través de las sombras, en medio del tumulto de la gente y mezclado con vociferaciones cada vez más hostiles y estrepitosas, llegó a temer si sería un puro fantasma de su deseo. Sin embargo, ni el temor ni la esperanza desconcertaban su grave y sereno continente: insensible a los insultos, indiferente casi al término que pudiera tener aquella escena, continúa en pos del oficial, apartando suavemente con su bastón a los curiosos demasiado entremetidos o malintencionados que les estrechan e interrumpen a cada paso su marcha, sin proferir una

sola queja, sin dar señal de un solo movimiento de impaciencia ni de temor.

Así fué atravesando calles y plazuelas durante un cuarto de hora, sin que nadie le diese explicación alguna ni tratase de impedir a la gente aquel importuno cerco y aquellas insultantes voces. Llegada, en fin, la comitiva ante la Casa Consistorial, observó el Conde que del pelotón del gentío se separaba como apostá un grupo hasta de cien personas, todas ellas de una catadura presidible, armadas en su mayor parte de palos y acaudilladas, al parecer, por un hombre de gigantesca estatura, vestido con un traje bastante raro, que llevaba un espadón enorme pendiente de un cinturón de cuero. A dos pasos de este pajaraco de mal agüero vió el Conde al de la capa parda; pero la obscuridad y el ruido no le permitieron distinguir si conversaban entre sí por palabras o por signos; lo único que percibió claramente fué la voz de una mujer que, señalando con el dedo al del espadón y a su turba, dijo a otra mujer que le acompañaba: —Ya tenemos aquí la patulea de Dillingen, y al bribón de su comandante. ¡Maldito si habrán venido a Neuburgo para nada bueno!

Dillingen es una ciudad inmediata a Neuburgo, y en la cual la propaganda revolucionaria había hecho grandes progresos. El Gobierno de Baviera debía, sin duda, tener o poca fuerza o poca voluntad de apagar en Dillingen este foco de futuras turbulencias, pues los tales patriotas, acaudillados por tal jefe, recorrían impunemente los campos y las ciudades circunvecinas, alentando, en nombre de la libertad, a todos los pillos y holgazanes, que en ninguna parte faltan, y vejando de to-

dos modos a los hombres de bien que, gracias a Dios, no faltan tampoco.

El oficial tomó del brazo al Conde, e introduciéndole así en las Casas Consistoriales, hizole subir al piso principal, no sin que al ver desaparecer al anciano se aumentara la amenazante gritería de los de la banda de Dillingen, cuyo jefe, levantando su estentórea voz sobre la de todos sus demás compañeros, exclamó haciendo un movimiento, como para impedir que se llevasen adentro al Conde: ¡Mueran los aristócratas! El buen caballero lo vió y oyó todo sin que su valor desmayase un punto, bien que aumentándose cada vez más su impaciencia por saber de qué procedía y a qué se encaminaba aquella tragicomedia. Después de haberle hecho atravesar varios pasadizos y muchas vastas habitaciones, llegó en fin a un gabinete estrecho que daba sobre un patio interior del edificio. Luego que el oficial le hubo introducido allí, saludóle cortésmente y se retiró.

En el gabinete, iluminado por dos quinqués y por la llama del fuego rojo encendido en la chimenea, no había persona alguna. Delante de la chimenea había puesto un cómodo y lujoso sillón de terciopelo, en el cual se sentó el anciano para examinar con calma su singular posición y ver si sacaba alguna conjetura acerca del origen y fin probables de aquellos misterios. En estos pensamientos estuvo absorto como un cuarto de hora, no sin que más de una vez le interrumpiera la incansante gritería de la plaza, cuando sintiendo mover el picaporte de una puerta de escape que detrás de él había disimulada por un cuadro, colocado en ella ex profeso para ocultar-

la, volvió la cabeza y vió ante sí la figura austera y lúgubre de un personaje como de sesenta años de edad, de grave y pausado continente, vestido con una especie de toga, que podía ser de un magistrado de la ciudad o de un catedrático, el cual, después de saludar al Conde con una leve inclinación, acercó una silla al otro lado de la chimenea, y sentándose, escudriñando con penetrantes ojos al prisionero, pues, vió lo visto, bien podemos ya llamarle así:

—Señor Conde—le dijo—, sin duda os habrá chocado todo esto que os pasa, y es natural que estéis impacientes por recibir alguna explicación. —Converdecis conmigo, caballero—le respondió el Conde—, que no le faltaría razón a mi impaciencia; pero es costumbre tradicional de mi casa el esperarlos con calma, principalmente cuando hay males que temer.

—Claramente—repuso el magistrado—, al ver y oír lo que acaba de sucederme, y sobre todo esas amenazas, que todavía continúan llegando a este sitio, os habréis creído entre salvajes. —No por cierto: me he creído en Francia; la revolución nos tiene ya muy habituados a estas serenatas bestiales.

—En Francia se comprende que así sea, pues al cabo allí están las pasiones en eferescencia, y vos, señor Conde, tenéis además un título, una consideración y una riqueza que en vuestra patria son hoy objeto de animadversión general. ¡Pero aquí, donde no se os conoce y donde no hay esa excitación revolucionaria!... —Eso creía yo, señor magistrado; pero, por las señas, me he llevado un chasco bastante fuerte. Parece que el

Audiencia

Causa por homicidio

Informan los letrados señores Hermida y De Miguel y queda la vista conclusa y pendiente de sentencia

Sesión de la mañana

Continúa la vista A las once menos cuarto de la mañana continuó la celebración de la vista por el crimen de Mirandilla.

Informe del señor Hermida

El defensor de Cándido Benítez, letrado señor Hermida, dió principio a su informe, estudiando con frases de gran elocuencia las posibles causas que motivaran la muerte del interfecto.

Rechaza la versión de que esta enemistad mortal fuese a causa de la política, porque ésta, salvo contadísimas excepciones, nunca produce enemistades que lleguen hasta la muerte, y en cambio, afirma, cuando se trata del propio honor, cuando se cree éste lesionado, entonces sí, entonces se llega y se produce la muerte.

Si el Antonio Palencia apareció muerto cerca de la casa de una mujer casada, la lógica exige que deduzcamos como primer antecedente la relación de este hecho con la conducta del Palencia, que le valió el dictado de mujeriego.

Momentos antes de morir, la actitud del Palencia no es la del hombre político, sino la del mujeriego, que está pensando siempre en la mujer. Así, cuando ve a su amigo Fuentes insiste en que le acompañe a casa de «La Porrina», diciéndole que estaba dispuesto no sólo a cedérsela, sino a costear todos los gastos.

Cuando Palencia iba con dirección a casa de «La Porrina», está probado que tenía sombrero, cinturón y 12 75 pesetas en los bolsillos, y sin embargo con el cadáver no se encontró nada de esto.

Hay que suponer que el Palencia, cuando entró en casa de su amante, tuvo con ésta las naturales relaciones carnales, y así se explica la desaparición del cinturón y que el cadáver tuviera los pantalones desabrochados sujetos únicamente con el botón de arriba. Es una explicación lógica de ello, que cuando el interfecto estaba con «La Porrina», fué sorprendido o por el marido de ésta o por otro amante más afortunado y tuvo que salir precipitadamente.

Otra versión también pudiera ser: que saliera con precipitación para satisfacer una necesidad fisiológica.

En cualquiera de los dos casos, fué perseguido o parado, respectivamente, por alguien que bajaba por la calle Carretero, y allí, el que fuera, le acometió como se acomete cuando se hace a distancia con arma de fuego, y precisamente por ser a distancia le falló el primer disparo; entonces el Palencia huye con dirección a la salida de la cerca, a la calle, a donde hay luz y gente; en esta huida le alcanza cerca del portillo y le hace el disparo que le produjo la muerte, disparo que recibió por detrás, cuando huía, y allí se le encuentra caído de bruces, como corresponde a la forma en que la defensa cree que se cometió la agresión.

Si la agresión la hubieran hecho los procesados, como sostienen las acusaciones, sujetándole y disparándole, la herida hubiera sido lateral.

Con la elocuencia característica en el señor Hermida, este letrado adujo vigorosos argumentos para probar que el agresor fué un sólo hombre y que era un hombre alto.

Además a los procesados, que según las acusaciones preparaban ya el crimen, no les convenía el ruido del disparo, que podía llamar la atención y delatarlos y hubiera sido más cómodo y mejor para ellos emplear el arma blanca o matarlo por asfixia, siéndoles factibles los dos procedimientos, toda vez que se afirma que lo tenía sujeto uno de ellos, mientras el otro le mataba.

Al estudiar la intervención del Arenas en el sumario y en el juicio oral, dice el señor Hermida que el único que no podía estar en el lugar del suceso fué el Arenas.

Está probado sumariamente que la hora en que se cometió el crimen éste estaba de visita en la taberna de Antonio Arias, y en unión del marido de Natividad Ledo se marchó a la junta de La Fortuna.

Con gran habilidad aduce argumentos para sostener la afirmación rotunda de que José Arenas no presenció los hechos.

Solicita el señor Hermida de la presidencia la suspensión, por diez minutos, del juicio, por hallarse fatigadísimo, accediendo a ello el Tribunal.

Transcurrido este tiempo se reanuda la sesión, continuando el señor Hermida su informe.

Prosigue demostrando que Arenas no presenció el hecho. Lo natural y lógico es que si Benítez mató a Palencia y pensaba preparar la coartada, saliera rápidamente para ir a la reunión, y sin embargo llegó antes Arenas, que no tenía interés alguno; de esto se deduce lógica y claramente que o Arenas no estaba en el lugar del hecho, o no estaba el Cándido, y por lo tanto no fué quien mató.

El único que vió y sabía algo (en esto todos los del pueblo están conformes es Ricardo Polo, que llegó a las inmediaciones del lugar del suceso en el espacio de tiempo que medió entre el primero y segundo disparo, y este testigo ha declarado que vió saltar la cerca a un hombre alto, que se escondió en el portal de la casa de Pedro Barragán. Esta calificación de hombre alto no viene bien para su defendido Cándido Benítez, que es un hombre más bien bajo.

No merece gran confianza la declaración de Arenas, tanto por sus condiciones psicológicas como por su situación especial.

Respecto al primer extremo, cree conveniente recordar que su padre murió loco, con locura persecutoria y un hermano está en el Manicomio también con locura persecutoria; así es que no será descabellado suponer que también él padezca esta tara que, como sabemos, se caracteriza por alucinaciones, y respecto a su situación en esta causa, no hay que olvidar que su libertad dependía de lanzar la acusación que lanzó, pues estaba procesado no como autor, sino como encubridor.

Con inspirados párrafos y frases de gran elocuencia, rebate el señor Hermida los argumentos de la acusación y en los que daban una importante intervención a la opinión pública, opinión que las más de las veces se equivoca y siempre sigue las decisiones de la justicia.

Por eso los Tribunales no pueden tomar como norma para sus discusiones la opinión pública, que siempre es creada por sus decisiones y que, por tanto, supondría encerrado en un círculo vicioso.

Con maestría y suficiencia grandes aduce gran cantidad de argumentos extraídos del sumario, para probar —a pesar de la falta de relojes en el

pueblo— que el hecho debió cometerse cerca de las once de la noche, hora en que el Cándido se encontraba en la reunión de la Sociedad.

Después de rebatir con gran minuciosidad los argumentos de las acusaciones, el señor Hermida termina su informe, lamentando que en esta causa, por segunda vez, fracase la justicia, pues desgraciadamente se ignora quiénes son los culpables, y pedimos que dicte una sentencia absolutoria.

Al terminar el señor Hermida su notabilísimo informe, que constituyó un verdadero modelo de oración forense, pleno de ciencia jurídica, recibió numerosas y entusiastas felicitaciones, a las que ualmos la nuestra, no menos sincera que efusiva.

En vista de lo avanzado de la hora, las dos y treinta de la tarde, la presidencia levantó la sesión para continuarla a las seis de la misma.

Sesión de la tarde

Informe del señor De Miguel

A las seis aproximadamente se reanuda la sesión, sustituyendo al fiscal señor García del Valle el teniente fiscal señor Caballero Romo.

Comienza su informe el letrado señor De Miguel, diciendo que no va a ser extenso debido a que esta mañana su compañero, el señor Hermida, pronunció un informe documentado en extremo.

Hace un simil exponiendo el caso de los autores dramáticos que presentan ante los públicos la vida conforme a lo que es en realidad. Así, las defensas exponen la misma escena que las acusaciones, utilizando los mismos personajes y basándose en argumentos sólidos.

Califica el asunto de complejo. Al sumario no han sido aportados los elementos necesarios para determinar y concretar claramente una responsabilidad.

Con gran elocuencia sostiene el señor De Miguel que se ignora quién puede ser el autor de la muerte de Antonio Palencia, afirmando que el sumario en este punto ha quedado inconcluso. Niega la pretendida enemistad de los Benítez con Palencia, citando para probar este detalle las declaraciones prestadas por Romana Barragán y Consolación Arenas.

Niega igualmente que José Arenas pudiera ser testigo presencial del hecho que se imputa a su defendido, cuando aquél se encontraba en «El Higuera».

Habla después de los rumores públicos de que se han hecho eco las acusaciones, y dice que el delito no puede considerarse como consecuencia de las enconadas pasiones políticas.

Muy razonadamente sienta la afirmación de que las costumbres de José Benítez son las de un hombre totalmente dedicado al hogar, y que en los precisos momentos en que los hechos se desarrollaron se hallaba dedicado a su trabajo.

Termina su brillante informe el señor De Miguel, en vista de lo anteriormente manifestado, solicitando de la Sala una sentencia de conformidad con sus conclusiones definitivas.

El señor De Miguel fué felicitadísimo al terminar su brillante informe.

Seguidamente y una vez hechas las preguntas reglamentarias y bien contestadas, de si tenían que agregar algo a lo manifestado por sus defensores (pregunta a la que los procesados respondieron que nada), la presidencia declaró la vista conclusa y pendiente de sentencia.

SUCESO EXTRAÑO

Un inglés se suicida en un departamento del expreso de Andalucía

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h

En la estación de Atocha se recibieron noticias de Alcázar de San Juan dando cuenta de que en un departamento de primera clase, del expreso de Andalucía, se ha desarrollado un suceso en circunstancias algo extrañas y al mismo tiempo se ordenaba por el juez que se detuviera un equipaje que venía facturado a la estación de Madrid.

Los detalles que se tienen del hecho son los siguientes:

En la estación de Málaga subió al tren el súbdito inglés Charles Henay, de treinta y tres años de edad, que por sus formas descompuestas y por su extraordinaria nerviosidad llamó la atención de los viajeros.

Cerca de la estación de Pizarra sostuvo una acalorada discusión con el mozo de comedor, y manifestó luego que tenía poco apetito, no obstante haber aceptado y comido con fruición las viandas que le ofrecieron varios viajeros.

Al llegar a Baeza, un agente de Vigilancia pidió la documentación a los viajeros, presentando la suya el inglés, que la llevaba en toda regla, y cambiando varias palabras en español con el agente.

Informado éste por varios viajeros de las actitudes extrañas que habían observado en el inglés, volvió a hacerle varias preguntas, a las que Charles Henay contestó en el idioma de su país.

Registrada la cartera, se le encontraron un billete de 100 pesetas y tres de 25.

Más tarde otro agente de la Policía se instaló en el mismo departamento en el que iba el inglés, y después de haber recorrido el tren un buen trayecto, el agente le preguntó si llevaba armas.

El inglés manifestó que no entendía lo que se le preguntaba y entonces el agente volvió a repetirle la pregunta, a la que por fin aquél contestó que no, por señas.

Al llegar el tren a la estación de Alcázar, el inglés alcanzó un maletín, del que sacó una toalla y se dirigió al W. C.

Poco después salía de dicho lugar y se metía en el departamento con la cara ensangrentada y la toalla llena asimismo de sangre.

El inglés se había seccionado la yugular y la carótida. El agente penetró en seguida en el W. C., donde encontró una maquina de afeitar y una hoja sálica dentro de la jofaina.

El Juzgado precintó el coche, realizó un registro en el maletín y ordenó, como ya se ha dicho, que el equipaje del expresado súbdito, que venía facturado a Madrid, fuera recogido en la estación de Atocha y enviado al juez de Instrucción de Alcázar.

En la Dirección de Seguridad El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que no tenía nuevas noticias del suceso registrado en el expreso de Andalucía. Manifestó que el suicida es un oficial del Ejército inglés y que se supone que se hallaba perturbado.

Se ha enviado un intérprete a Alcázar para que examine la documentación que había en la maleta.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil

- Jamones enteros, el kilo. 8 00 ptas. Tocino superior de esta casa, el kilo. 4 00 > Morcilla superior, el kilo. 4 50 > Manteca blanca de cerdo, el kilo. 4 50 > Huesos de jamón, el kilo. 5 00 > Huesos de cerdos salados, el kilo. 2 00 > Queso cacereño (entero), el kilo. 4 75 > Jabón verde pinta primera: Por cajas de 50 kilos, 1'15; por barras enteras. 1 20 > Partido en trozos, el kilo. 1 30 > Jabón pinta azul, el kilo. 1 50 > Jabón Lagarto, pastilla. 0 40 >

Esta casa regala a los consumidores de estas chachinas un bonito plato reloj y un bonito cromo, según el consumo.

VIVER PARA CREERM

A los propietarios y maestros albañiles Los que deseen tejas y ladrillos, con los gruesos debidos y bien cocidos, no deben dejarse sorprender; antes de hacer sus compras, deben informarse viendo el material de la fábrica de Gregorio Muñoz; para ello tiene a disposición del que lo desee un auto diario, desde las seis de la tarde, en el campo de San Juan Para ahorrar dinero, no hagan compras sin antes consultar con dicho señor.

Santa Lucía, 23. — Teléfono 303

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

30, 22 30 h.

El ex prisionero Alarcón

Sevilla. — El infante don Carlos recibió al soldado del regimiento de Soria, Juan Alarcón, que como se sabe ha conseguido evadirse del lugar en que estaba en Marruecos como prisionero de Abd-el-Krin.

Despidos

Bilbao. — Han sido despedidos 55 empleados del Banco de Crédito de la Unión Minera, quedando sólo 38.

El regreso de Magaz

Santander. — Se asegura que hoy emprenderá el viaje de regreso a Madrid el marqués de Magaz.

El mariscal Pétain en Barcelona Barcelona. — A bordo del crucero Straszburgo ha llegado el mariscal Pétain.

Cinco minutos después llegaron el capitán general, los ayudantes y demás autoridades, que les cumplieron.

Manifestó Pétain que su viaje a Marruecos había tenido por objeto realizar una visita de inspección.

Dijo que había cambiado impresiones con Lyautey y que ahora se disponía a estudiar diversas cosas que cree han de resultar beneficiosas para la acción de Francia en Marruecos.

Dice que en su visita ha podido comprobar que las tropas guerrearán con gran fe.

Respecto a la entrevista con el marqués de Estella, dijo que en la misma no habían podido celebrar

más que un cambio de impresiones, pues no tenía representación ni instrucción de su Gobierno para otra cosa.

Desembarcó a las tres y media, recorriendo la población, y embarcó nuevamente a las siete de la tarde, continuando el viaje.

Consejo de guerra

Barcelona. — Se ha celebrado un Consejo de guerra contra las hermanas Dolores y Rosa Tuls, acusadas de insulto a la fuerza armada.

Ambas tenían resentimientos con dos somatenistas, y en una ocasión les produjeron lesiones al arrojarles varias piedras.

El fiscal pidió para las procesadas la pena de seis meses, por tener en cuenta que el hecho ocurrió durante el tiempo en que estaba declarado el estado de guerra.

El defensor abogó por la absolución.

Mejoría

El Ferrol. — Ha mejorado en su enfermedad el capitán general de este departamento, contralmirante Enriquez, habiendo entrado en una franca convalecencia.

Uno de estos días se propone ir a Santander para cumplimentar a los reyes.

Cruceros

El Ferrol. — Se ha ordenado que tan pronto como abandone el puerto de Santander la escuadrilla francesa se vengán a este puerto los cruceros Blas de Lezo y Méndez Núñez, y que queden aquí en espera de nuevas órdenes.

DE LLERENA Registro Civil

Noticias varias

Como ampliación a las noticias publicadas referentes al crimen cometido en el inmediato pueblo de Llera, hago notar que, desgraciadamente, hace cuatro días falleció la anciana Demetria, víctima de las heridas que le ocasionó el asesino.

Tanto por las pruebas incoadas en la autopsia, como por las indagaciones practicadas hábilmente por el digno juez del partido que actúa en el sumario, se ha comprobado que el instrumento que utilizó el criminal para la perpetración del repugnante hecho fué una bigornia de cinco kilos de peso, con la cual fué golpeada la víctima, y cuyo artefacto obra en poder del Juzgado como prueba de convicción.

Aunque en este asunto, y como es natural, se guarda gran reserva, es de presumir que no aparezca bien definida en su favor la participación que haya podido tener en el crimen el hermano de la víctima, llamado Camilo, y que cuenta setenta y seis años, una vez que continúa detenido.

Por la salud pública

Desde el día 27 hasta hoy han sido retirados de la venta pública bastantes kilos de pescado propiedad de varios expendedores, por no estar en condiciones para el consumo dado su estado de descomposición.

También han sido recogidos varios litros de leche a la expendedora Emilia Tena, la cual tal vez por pura devoción había bautizado el género.

—Un tal José, con algunas copitas de más, no se dió cuenta que en vez de estar en las piedras baratas estaba en la calle Simona, sitio céntrico donde está prohibido verter aguas, necesidad que estaba efectuando en la indicada calle, mas uno de los del orden (por casualidad), dándose cuenta de la falta, denunció al infractor. — F. 29 7 925.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años. Especialidad en los depósitos sistema Bolsa-ri, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos. La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

AYUNTAMIENTOS

Los Secretaríos y Contadores tienen en LA MINERVA EXTREMEÑA, plaza de la Constitución, 14, la modelación completa de Contabilidad, incluso los libros, con arreglo al Estatuto Municipal.

Movimiento de población

en esta capital durante el día 30: Fallecidos. — Balbina Borralló Sanchó, de setenta y tres años, lesión epática. Moreno Vargas, 14.

Eustaquia Magdalena Rodríguez Pascual, de diez meses, gastroenteritis. Inclusa provincial.

Pantaleón Cándido Moreno Bejarano, de cuatro meses, herido. Inclusa provincial.

Emilio Lozano Parras, de un mes, debilidad congénita. San Lorenzo, número 67.

Isabel Ruiz Gómez, de cincuenta y dos años, insuficiencia mitral. Melchor de Evora, 16.

Nacidos. — Florencio González Barriga, Macón, 55 (San Roque).

Isabel Joaquina Juliana Urbano Díaz, Santa Lucía, 11.

Teodoro Becerra Florido, Melchor de Evora, 8.

Carmen Santano Correa, Plaza Alta, 53.

Matrimonios. — Ninguno.

COMPRO Y VENDO muebles.

J. Roas. — Meléndez Valdés, 27.

Francisco Marín

sabe quien vende casas y dehesas, y de hipotecas y rentas vitalicias. Coloca amas de crías y trabajadores. Al forastero, por cartas.

Concepción, núm. 90. — BADAJOZ

Se vende leña

encina seca. Atocha, 5. Pepe Reyes.

LA VALVULA (lámpara) IDEAL

«TUNGSRAM»

Para aparatos radiotelefonicos, es la M. R. 3. débil consumo (0,06 amper), pesetas 16, y la H. 3 (consumo corriente), a pesetas 10 50 una.

Pídanla a su proveedor o a «LAMPARA TUNGSRAM»

MADRID.—MONTERA, 10

«EL PASO»

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ

MÉDICO MILITAR

Plaza la Constitución, 4, pral.

Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10. — BADAJOZ

Sección de Radiotelefonta

Aparatos Radio Pax. Garantizada la recepción de los conciertos americanos. Filtros Radio Pax, únicos que permiten suprimir acumuladores y pilas secas empleando corriente continua del alumbrado de 110 a 120 voltios. Amplificadores de potencia Radio Pax.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«CORREO DE LA MAÑANA»

AUTOMOVILES VELIE
Lo más moderno, perfecto, económico, elegante
6 CILINDROS MOTOR AVIACION
FRENOS HIDRAULICOS A LAS 4 RUEDAS
GARANTIA Y SEGURIDAD
Representante general directo de fábrica:
M. OLLEROS San Juan, 12 Teléfono 533 Badajoz

Notas necrológicas

Don Manuel Franganillo y Monge

En la mañana del 28 de los corrientes entregó su alma a Dios, víctima de repentina enfermedad, el cultísimo y celoso director de esta Escuela graduada, don Manuel Franganillo y Monge.

Nació el señor Franganillo en Almedralejo el año 1867, hijo de humildes labradores que no brillaban más que por sobresalir, con su laboriosidad y acrisolada honradez, en un pueblo modelo donde tan preciadas virtudes son naturales; heredó desde muy niño de sus padres el amor al trabajo, a la vez que daba pruebas de haber recibido de Dios un talento y una inteligencia nada comunes.

En la escuela pública de su ciudad natal recibió los primeros conocimientos y en ella comenzó a manifestar elocuentemente las grandes dotes que para el estudio poseía.

Hizo sus primeros estudios superiores en Badajoz, adquiriendo primeramente el título de Bachiller, con todas las notas de sobresaliente, y sintiéndose después con gran vocación por la enseñanza se hizo en la misma capital y con iguales notas maestro superior. Posteriormente marchó a Madrid, donde cursó brillantemente los estudios de maestro normal, confiriéndosele este título con la única nota de sobresaliente que se concedió en aquella promoción.

A los veinticinco años alcanzó en refidias oposiciones celebradas en Sevilla el número uno, adjudicándosele la plaza de Ribera del Fresno. En este pueblo contrajo matrimonio con la virtuosa señora doña Concepción Fernández, y algunos años después era nombrado maestro de esta ciudad.

Su larga y constante labor en ésta ha sido tan provechosamente fructífera por todos conceptos, que es imposible constreñir su exposición a los cortos límites de un artículo, y aunque intentásemos divulgar en él algo de lo mucho que hizo por la cultura y por defender el prestigio y los intereses del Magisterio primario, permítasenos una pequeña digresión, en la que consignaremos algunos de los méritos literaropedagógicos del señor Franganillo y haremos con nuestra ingenua pobreza literaria su retrato moral.

Colaboró constantemente en la Prensa profesional, y la colección de sus artículos, siempre o batalladores pro la escuela y el maestro en todas las cuestiones, o divulgadores de principios y corrientes pedagógicas, que siempre conocía según se iban presentando, formaría gruesos volúmenes. Autor del «Plan de organización de un curso de adultos», tuvo la satisfacción de ver premiado su trabajo con la aceptación general de los profesionales y de que mereciese ser hiciera de él una tirada, que fué repartida entre los profesores de Normales e inspectores, mereciendo el aplauso de todos por su acertada orientación pedagógica.

Algunos años después publicaba la casa Dalmau Carles, el libro profundamente pedagógico «Lecturas Cívicas Comentadas», que constituía un verdadero acierto y que venía a ser uno de los primeros libros que, por su original forma de exposición, en armonía con las inteligencias infantiles, renovaban nuestra arcaica y absurda literatura infantil-escolar y marcaban las nuevas pautas que habían de seguir los que en adelante escribiesen para la escuela. Este y otros trabajos conquistaron

al señor Franganillo el ser nombrado por su majestad el Rey caballero de Alfonso XII por méritos en la enseñanza.

Difícil es hacer el retrato moral de persona tan relevante como la del señor Franganillo, y esa dificultad se acrecienta si al intentarlo nos sentimos conmovidos por la pérdida del superior respetado y querido, del estimado compañero y del íntimo y leal amigo, pues como jefe, como compañero, como amigo y hasta como nuestro maestro en la profesión, se distinguió siempre con su talento, que, con esa rara prudencia, que sabe hermanar la autoridad con el afecto, supo hacerse respetar y querer de sus subordinados y de sus alumnos. Nosotros, por nuestra parte, y creo que con nosotros habrá muchos, nos honramos en confesar que en el terreno pedagógico aprendimos tanto a su lado, que siempre nos consideraremos deudores de nuestra formación profesional.

Su labor de treinta años en esta ciudad merecería los honores de un libro, en que constaran sus desvelos por la cultura, trabajando sin cesar por la creación de la Escuela graduada de esta ciudad, su hija predilecta, a la que llegó a ver convertida en la única de seis grados de la provincia, y por cuyo perfeccionamiento continuaba laborando cuando le ha sorprendido la muerte, pues acababa de conseguir que se le agregasen nuevas dependencias y estudiaba la forma de habilitarlas, y de que desde el próximo invierno funcionara la Cantina escolar, pues su corazón de padre de sus alumnos no podía sufrir las macilentas caras de esos niños hambrientos, famélicos y desnutridos que frecuentan nuestras escuelas.

Toda esta labor ha sido causa de que la noticia de su inesperada muerte sembrase el dolor general y de que el acto de su entierro constituyese una sincera y unánime manifestación de pesar, en la que se asociaron todas las clases sociales presididas por el señor Alcalde en representación del Ayuntamiento, del que en la actualidad era concejal el señor Franganillo, y de que la nota tristemente simpática la diesen numerosos pequeños que acompañaron, bastantes con sus hermosos ojos arrasados por el llanto, hasta la sepultura al que había consagrado su vida al bienestar y felicidad de los niños.

No terminaremos ésta sin pedir a nuestros lectores una oración por el alma del insigne maestro y sin hacer presente a nuestro estimado y querido compañero, el culto maestro don Juan Franganillo, que somos muchos los que con él lloramos, al que siempre consideraremos como nuestro hermano en la amistad y nuestro maestro en la autoridad.

JOSÉ DE PRADO.

Fregenal, 30 julio de 1925.

DR. PIQUERO

OCULISTA.—MERIDA

Pone en conocimiento de su numerosa clientela que cierra su consulta durante todo el mes de agosto.

HOTEL DUNAITURRIA

TELÉFONO 32-49 M.

PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.—MADRID
PENSION DESDE 10 PTAS.

TORERIAS SOCIEDAD BOXEO (¿...?)

La becerrada del Centro Obrero

Ná, que ya está el gato en la talega. Ya han firmado los contratos los ases que han de tomar parte en la becerrada que se ha de celebrar el próximo día 9.

Incluso está ya ocupado el puesto del mataor que nos dicen se rajó.

He aquí el programa oficial:

Para ir abriendo el apetito se lidiará primeramente y será muerta a estoque una novilla de la ganadería de Marzal, por la cuadrilla cómico-acrobática taurina extremeña compuesta por los toreros bufos Pinocho, Micharet y Lechuguino.

En la parte seria serán también lidiadas cuatro novillas de la misma ganadería, para Antonio Pineda, Positurita, Antonio García Pachina, Miguel Méndez Portela y Antonio García Veneno.

Banderilleros.—Cuadrilla de Pineda: Manuel Román Andalucía y Luis Alvarez Lavativa

De Pachina: Isidro Ardila Magrinas y Antonio Ramos Niño de la Fuente.

De Portela: Vicente Hinchado Rebol y Fernando Grajera Compadre.

De Veneno: Vicente Martínez Samitier y Saturnino Rivero Litri.

Sobresaliente, Manuel Pérez Li meño.

Puntillero, Raimundo Estanislao Nick Carter.

Presidirán la novillada las simpáticas señoritas Luisa Morillo, Juana Holguera, Estrella del Moral y Aurelia Beltrán.

Dirigirá la lidia el valiente novillero José Martínez Rojito.

Asesorarán a las presidentas los jóvenes don Antonio García, don Ildefonso Cardenal, don Vicente Morillo y don Félix Cienfuegos.

Las banderillas serán adornadas por distinguidas señoritas que se están brindando a tal fin, las que en la plaza estarán a cargo del antiguo y gran aficionado de esta localidad don Francisco Iglesias.

CORINTO Y NEGRO.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena. De Gabriel, 3. Badajoz.

Información militar

Ingreso en la Escuela Ha ingresado en la Escuela Militar Oficial, Amalio Gañán Moreno.

Reducción del tiempo en filas

Se concede se acojan a los beneficios del artículo 394, reducción del tiempo en filas, a los siguientes:

Francisco Benegas Méndez, Francisco Murillo Rodríguez, José Celadrán Jiménez, Carmelo Santos Benegas Torvisco, Juan Zambrano Merchán, Juan V. Barquero Barquero, Pedro Lozano Solís, Marcelino Lobato de Vega, Feliciano Acedo Caballero, Rafael Gómez Orrego, Teófilo Delgado Vasco, Enrique Vanuelas Gómez, Waldo Galán Rubio, Máximo María Ramos Romero y Miguel Vera Vaquero.

Licencias Concediendo veintiocho días de licencia por enfermo al teniente de la Guardia civil don Manuel Marra González.

Dos meses al capitán del regimiento de Castilla don Eduardo Ramos Díez.

Viajeros

Salte para Madrid nuestro querido amigo don Francisco Mesa Holgado, juez de instrucción.

Llegó de Olivenza don Evaristo Navarrete, propietario.

Salte hoy para Olivenza la simpática señorita Manola Pitera Ferrera.

Estuvo breves horas en Badajoz, acompañado de su familia, nuestro buen amigo don Federico Ramírez, alcalde de Hornachos.

Regresó a Monterrubio de la Serena don Gervasio López, industrial.

LA MANOLITA,

Nuevo taller de modista

Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de señora.

ECONOMÍA, FINURA, DISTINCIÓN

Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz

(Antes Comedias)

Gobierno civil

Una comisión médica de la Sociedad de Naciones visitará los Dispensarios antipalúdicos de Alconchel y Olivenza

Ayer marchó el gobernador civil, señor Lössada, a Alconchel y Olivenza, con objeto de girar una visita a los Dispensarios antipalúdicos establecidos en dichos puntos.

Al regresar recibió a los periodistas, expresándoles la satisfacción que le había causado ver esos Establecimientos, modelo de organización en su clase, y cuyos resultados están siendo altamente benéficos a los habitantes de aquellas localidades tan castigadas por la tremenda enfermedad que azota a toda la región extremeña.

Agregó que para el día 24 del próximo agosto es esperada en Badajoz una comisión médica de la Sociedad de Naciones, constituida por figuras prestigiosísimas de la ciencia universal, entre las cuales vendrán dos doctores que ostentan el premio Nobel de Medicina.

Esta comisión efectuará un recorrido por las citadas zonas palúdicas, visitando los Dispensarios existentes y estudiando los procedimientos sanitarios seguidos para luchar contra el paludismo.

El Gobernador dió por terminada su entrevista con los reporteros diciendo que las noticias de toda la provincia acusaban la más completa tranquilidad.

P. Gómez Muñoz

DENTISTA

PLAZA LA CONSTITUCION, 18

Consulta: De diez a dos

Consejo provincial

de Fomento

Nombramientos

Han sido nombrados vocales de la Junta local de Plagas de langosta, en Monterrubio, don Gregorio Mejía y don Antonio Alvarez Aycart, contribuyente y médico titular de dicho punto, respectivamente.

El «camelo» de anoche en López de Ayala

Anoche tuvo lugar en López de Ayala el tan cacareadísimo match de boxeo entre dos colosos (¿...?) del pugilismo.

El público, sorprendido en su buena fe, casi llenó las localidades del coliseo, ávido de presenciar el encuentro, en cuyo anuncio no se han omitido medios de propaganda.

En primer lugar, el campeón de Andalucía, Salvador Mera, hizo algunas disertaciones sobre el boxeo, copiadas al pie de la letra de un autor, inglés me parece, que el público aplaudió, colgándose Mera la ovación.

Después, refiriéndose al reto lanzado por él, concediendo un premio de 500 pesetas a quien le venciese, y que nuestro simpático y pundonoroso paisano Francisco B. Perruca recogió, haciéndolo público en la prensa local de ayer, dijo Mera que para acceder a la noble espontaneidad de Perruca, nuestro paisano había de entenderse previamente con su entrenador. O sea, que Perruca es poco para entenderse con el señor Mera. ¿No es esto, señor campeón de Andalucía?

«Camelitus, no; la perra gorda»—que dijo un sereno.

Nos parece respecto a este punto que el intitulado campeón andaluz desconoce las más elementales reglas de lo que debe ser la palabra lanzada. Y a otra cosa.

Después, dos muchachitos aficionados, y nobles, y deportistas, hicieron un combate a cuatro rounds, donde, como es casi lógico, no hubo técnica ni arte, pero sí buena voluntad y los atisbos de un futuro que, si continúan por el camino iniciado, no tardará en ser un presente lleno de triunfos.

Fueron éstos Trujillo, que ya luchó en el circo La Alegría, y Francisco González Feo, ambos llenos de voluntad.

Casualmente, venció Francisco a los puntos, distinguiéndose en dos directos y un crochet. Trujillo, en el tercer round, marcó a su contrario un descomunal directo al estómago que le hizo conocer las delicias del groggy, infinitamente más fastidiosas que los inconvenientes de un k. o. a tiempo.

Los serios

El primero en pisar el ring fué el que ostentaba el nombre de Romano de Rojas, punto éste no muy definido en cuanto a su autenticidad.

Después, Salvador Mera salva las cuerdas en medio de gran expectación.

Perruca, que arbitró también el match anterior, es saludado con numerosos aplausos al salir a la pista.

Y... aquí, tras del tam tam del gong, la pluma se resiste a transcribir lo que vio el amo.

Francisco B. Perruca, estuvo acertadísimo y enérgico en el arbitraje de los dos combates, por lo que recibió numerosos aplausos.

Ese poilu enconnu que se dice «Romano de Rojas», ¿quién es? ¿De dónde viene? Lo ignoramos; pero lo que sí podemos asegurar, basados en una larga experiencia de aficionados, es que el supuesto Romano de Rojas sabe tanto de boxeo como yo del eslabón perdido de la cadena de Darwin. Y desde estas columnas, le invito a que me demuestre su «cono»

cimiento en materia de boxeo, al menos que diga públicamente cómo deben calzarse los guantes; en resumen, si se usan en los pies o en las manos. Y perdón que intente meterle en tantas honduras.

En cuanto a Mera, sabe boxear. Tiene una escuela bien definida, pero anoche no pudo hacer ni la más ligera exhibición porque en el ring no tenía enemigo.

Y puesto que es boxeador—y probado está—ha debido cerciorarse previamente de la capacidad y «autenticidad» del rival con quien había de combatir.

En cuanto a la empresa de López de Ayala, tan sería, con un prestigio tan bien basado, acreditado en su tiempo de actuación, ha debido, antes de anunciar el combate, «exigir» a los boxeadores pruebas de su nombre siquiera deportivo, y así se hubiera evitado la presencia en el ring de un señor que podemos afirmar, sin miedo a equivocarnos, «que no es Romano de Rojas».

SWING.

«La Competidora»

Coloniales.—Benegas, 15

Azúcar, terrón, 1'85 kilo.

Petróleo, 0'85 pesetas litro.

Jabón verde 1.ª, caja, 1'15 kilo.

Escuela Normal de Maestras de Badajoz

Curso de 1924 1925

Matrícula de enseñanza no oficial

Las aspirantes que en el mes de septiembre deseen ingresar y dar validez académica a los estudios del Magisterio, deberán solicitarlo de la Dirección de esta Normal, desde el día 1 al 31 de agosto.

Las que soliciten ingreso, acompañarán a la instancia, que serán extendidas y firmadas por las interesadas en papel de una peseta: el acta de nacimiento del Registro civil, la certificación de buena conducta y la certificación de estar vacunada y de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa. Si la solicitante no fuese de esta provincia, el acta de nacimiento la entregará legalizada.

La edad para poder solicitar el ingreso no ha de ser menor de quince años.

Las que tuvieren estudios hechos en otros Centros y que no consten en esta Normal, deberán justificarlos por medio de certificaciones oficiales de los respectivos Centros.

Las alumnas de enseñanza no oficial abonarán: por el examen de ingreso, 2 50 pesetas en papel de pagos al Estado; por derechos de matrícula de un curso o parte de él, 25 pesetas; por derechos de examen de cada curso, 5 pesetas (todo en papel de pagos al Estado); además entregará un timbre móvil de 0 10 pesetas por cada asignatura, más dos.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas

Badajoz, 28 de julio de 1925.—La directora, Angeles Morán.

«CORREO DE LA MAÑANA»

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

Bravo Murillo, 13.—BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

CITROEN

EL AUTOMOVIL QUE DEBEIS ADQUIRIR

- El de menor coste inicial.
El de menor consumo.
El más resistente.
El más elegante.

Todos los modelos van provistos de amortiguadores, rueda de repuesto con neumático CONFORT, herramientas completas, instalación eléctrica de alumbrado, arranque y klaxon.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ:

Miguel Aretio Romero Garage PLA Mérida



EL AUTO UNIVERSAL

Agencia oficial en Badajoz:

Justo García Ortiz

Plaza de la Constitución, 3 y 4

Precios de coches, camiones y tractores

Table with 2 columns: Model and Price. Includes Turismo (4.375), Sedan (7.015), Chassis camión (3.980), Tractor Fordson (5.820).

Sobre vagón Barcelona.

Pida catálogos, detalles y precios a plazos